

迎宾路小学小记者站专版

我长大了

本报小记者(迎宾路小学6年级13班) 侯天翊

时光如同春雨,总悄无声息地滋润着宛如花朵般的我们。我常常问自己:长大是什么?长大是一缕和煦的阳光,还是一杯令人回味悠长的香甜热饮?

晚饭后,我捧着一擦油乎乎碗碟,小心翼翼地拿到厨房,放在水龙头下冲洗,脑海里却是那么多日日夜夜,奶奶站在这个让我熟悉又陌生的地方,为家人洗洗涮涮的情景。

那个时候,我们可能在谈笑风生,也可能在目不转睛地看电视,却忽略了在厨房里洗菜做饭、背影日渐佝偻的奶奶。

长大不是历时日久的体验,而是在某一瞬间。有一次,

吃午饭前,我去拿碗碟,发现几个碗碗底有油渍。那时候,我想的是:奶奶也太马虎了。但此刻,我忽然想到了碗没有洗干净的原因:奶奶的年龄大了,视力下降了。

看着在沙发上坐着的奶奶,我发现,她的头发已花白,脊背也不再像以前那样挺,就像一棵苍老的树。而我就像那树上的叶子,不断吸取着大树的营养。于是,我跑过去对奶奶说:“以后刷碗的活我来干,您好好歇着……”

成长总是要经历一些风雨的,但我们穿越那“野径云俱黑”,再看“红湿处”,方懂得“花重锦官城”的美好。那一刻,我确定,我长大了!

校长寄语



“健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责”是我们的办学理念,“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长
冯连群

有你,真好

本报小记者(迎宾路小学3年级7班) 王逸潇

今夜星空璀璨,此情未央,此意难忘,犹记得……

上一年级的時候,有一次考试,我考得很不理想。旁边的同学都兴奋地谈论着自己的分数。然而,兴奋只属于他们,我觉得天空灰蒙蒙的,就像我的心情。

放学后,我走在回家的路上,落叶随风飞舞,像蝴蝶,好美。有一片落叶“飞跳”到了我的手上,好像在嘲笑我的失败。

回到家,我以为妈妈会打我,可是妈妈并没有,而是和我一起订正错题,分析原因。最后,她语重心长地说:“别在树下徘徊,别在雨中沉思,别在黑暗中落泪,向前看,不要回头。只要勇敢面对,就会发现分数的阴霾不过只是短暂的雨季,向前看还有一片明亮的天。”

妈妈的一席话犹如清新剂,驱散了我心头的阴霾,让我重拾信心。

于是,我在学习的道路上奋勇向前。霞光满天时,我奔赴校园;夜幕下沉时,我在灯下刻苦钻研。春意盎然时,我鼓起希望的风帆;夏日蝉鸣中,我不遗余力地学习;金风送爽时,我渴望累累的硕果;冬雪纷飞时,我用梅的坚强武装自己……

时光的脚步匀速前行,我的成绩则日新月异,是妈妈的爱和鼓励给了我莫大的动力……

思绪收回,我再次仰望星空,只觉星空更加璀璨,那仿佛是母爱的光芒!这一刻,我好想对妈妈说:“有你,真好!”

(指导老师:刘丽君)

珍贵的照片

本报小记者(迎宾路小学3年级7班) 杨皓轩



在我的记忆里,有一张非常珍贵的照片(上图)。

那是2019年10月1日,天安门广场上举行了盛大的中华人民共和国成立70周年庆祝大会和阅兵仪式。当时,我的太姥爷已经92岁。那天,已卧床很久的他毅然起床,将自己所有的荣誉勋章佩戴整齐,早早地坐在电视机前等待。

当习近平爷爷出席阅兵仪式的时候,太姥爷就像一名等待检阅的战士一样激动地举起了右手,颤颤巍巍地行了一个军礼,眼睛里还闪着泪花。正是在这样的情形下,爸

爸拿起手机,为我和太姥爷留下了这张珍贵的照片。

我常听奶奶讲太姥爷的故事。太姥爷曾是一名军医,跟随部队四海为家,4个子女都是在不同的地方出生的……

我对太姥爷的记忆就是他热爱书法,现在家里还留着他的墨宝呢。太姥爷很关心国家大事,最爱看的节目是《海峡两岸》。奶奶现在还留着太姥爷的荣誉勋章,时不时地拿出来看,给我讲它们的故事呢。奶奶说,要把它们当成传家宝传承下去。

特别的礼物

本报小记者(迎宾路小学3年级7班) 高铭泽

再过几天就是我9周岁生日了,妈妈说要送我一份最好的礼物。是公主裙还是漂亮的发卡?我很期待。

很快,我的生日到了。妈妈说:“宝贝,我们一起去领你的生日礼物吧。”我听后开心得一蹦三尺高,跟着妈妈出了门。

我们来到植物园。植物园里百花齐放,有金黄的连翘、粉红的樱花、火红的桃花,大片的郁金香也开了。我注意到,满树满树的海棠花开得正热闹,远看就像一团团粉的、红的、白的云。

有刚抽出嫩叶的垂柳,有笔直的杨树,还有挂满黄绿色榆钱的榆树。站在小树林中,我听到了阵阵鸟鸣,婉转悦耳,让人心旷神怡。

我正欣赏眼前的美景时,妈妈说:“宝贝,这就是妈妈送给你的生日礼物——这片美丽的大自然。希望你爱护植物,注重环保,珍惜自然。”我望着妈妈说:“知道了,妈妈,你是想让我懂得保护大自然的重要性,我会记住的。我喜欢这漂亮的景色,也想让更多人看到它。”

我爱这份特别的礼物。

可敬的万老师

本报小记者(迎宾路小学3年级1班) 郭梓晴

在我看来,我们的班主任万老师就像一位母亲,关心我们的学习,关心我们的身体,关心我们的……

记得那次,我在送作业的路上被楼道里垃圾箱上的钩子划伤了。我急急忙忙地赶回教室。在同学们和万老师关切的目光下,我忍不住小声地哭起来。

万老师见了,立马上前给我的伤口消毒。看着细心的万老师,我心中暖暖的,忘记了痛。

万老师还亲切地问我疼不疼,用不用回家休息。看着焦急的万老师,我使劲地摇了摇头。

万老师,我知道,您要求我们按时作息,是为了让我们有规律地学习和生活;您要求我们多运动,是为了让我们强健体魄;您要求我们多阅读,是为了让我们遨游在知识的海洋里;您要求我们多劳动,是为了让我们掌握更多的生活技能。

万老师,您就像妈妈一样爱护着我们。今天,我想说:“有你,真好!”

(指导老师:万净净)



第一次骑自行车

本报小记者(迎宾路小学5年级3班) 揣博文

人生中有多个第一次,每个第一次都见证着我们的成长,而第一次骑自行车让我最难忘。

那是一个夏日的下午,炎热刚刚退去,微风送来阵阵清凉,我推着自行车出门,心里既兴奋又紧张。

跨上自行车,我摇摇晃晃地开启了人生中第一次骑行。由于之前骑过辅助轮自行车,一开始还算顺利,可是蹬了几下就感觉要失去平衡,想用脚支。

我心里总过不了这道坎,想放弃。这时,我想起了大禹治水的故事。“怎么能面对一点困难就退缩呢,要勇敢!”我这样鼓励自己。终于,我能连续骑行几十米了。

“骑自行车也不难嘛。”我正洋洋自得时,突然发现前面有一个三岔路口。向左转还是向右转?手该怎么动?脚要不要继续蹬……太多问题需要大脑给出答案,而此时我的大脑“不堪重负”。我径直冲进绿

化带,一头栽进了路边的一丛冬青里。

疼痛传来,我的大脑终于恢复工作。“在哪儿跌倒就要在哪儿爬起来。”我跨上自行车,重新挑战“拐弯”。经历多次摔倒在冬青丛里后,我终于“打败”了拐弯。

我又去挑战“上下坡”。骑自行车下坡时,我感受到了什么叫速度与激情:路边的景物飞速后退,清凉的风在耳边呼啸而过。正当我享受飞的感觉时,却发现自己快要撞上铁栏杆大门了。我十分慌张。一顿手忙脚乱后,我用脚支住了自行车。

这时,一个新的问题来了:骑车上坡还是推车上坡?“做事要有始有终。”我鼓励自己,一定要骑上去。虽然我每骑一段就会因体力不支停下来,但骑车上坡的心从未改变。经过多次努力,我终于骑了上去。

我终于学会了骑自行车,好开心呀!

